

ТЮЗ РУКУ ТЮЗу ПОДАЕТ

Те пять ноябрьских дней запомнятся надолго. Древняя псковская земля подарила коллективу нашего народного ТЮЗа столько приятных минут, что их с лихвой хватило бы на целый год.

...В крохотном помещении со сводчатым потолком, где, как поначалу казалось, и повернуться нельзя, встретились два коллектива, два народных ТЮЗа — ивановский и псковский. Сразу исчезла первая настороженность, «раздвинулись» стены... И театральный свет, и домашний уют, и звуки клавирина, и яркое пламя в камине, — все это создавало удивительно теплую творческую атмосферу. Звучали стихи и песни, шел заинтересованный разговор об искусстве.

А наутро мы уже мерили шагами территорию величавого и сурового кремля, знакомились с городом, где старина соседствует с новью...

Неизгладимое впечатление осталось от посещения Пушкинских гор. Дорогие сердцу каждого русского человека места раскрывали перед нами страницы жизни великого поэта. Мы бродили по окрестностям и усадьбе в Михайловском, шли вдоль Сороти в Тригорское, где часто бывал Александр Сергеевич. Для тех, кто хорошо знает стихи Пушкина, поразительным было узнавание истоков его вдохновения. Только так мог выглядеть «приятное спокойствие, трудовое вдохновение» великого сына России! До глубины души тронуло посещение Святогорского монастыря, где на высокой горе находится могила поэта — священное для каждого россиянина место.

Высокое волнение, охватившее нас здесь, мы старались сохранить и во время встреч со зрителями. Ивановцы выступали перед старпекклассниками на вечере в Доме культуры профсоюзов, дали большой концерт для труженников совхоза «Победа», познакомили со своим творчеством и планами на новый сезон самодеятельных артистов народного театра Дворца культуры «Строитель».

...Проводить нас на вокзал пришли артисты Псковского ТЮЗа во главе с режиссером Леонидом Изотовым, который сделал многое для организации этой поездки. Псковичи приняли наше приглашение приехать весной в Иваново. Расставаясь, мы уже думали о новой встрече.

Вот так необычно открыл свой двадцать первый театральный сезон коллектив Ивановского народного ТЮЗа, сезон, который обещает быть весьма насыщенным. Сразу же после участия в неделе «Театр и дети» мы приступили к работе над спектаклем «Мальчиш-Кибальчиш» по А. Гайдару. Это будет творческий подарок коллектива 60-летию пионерской организации имени В. И. Ленина. В планах — постановка пьесы Ч. Айтматова «Восхождение на Фудзияму». Премьеру спектакля приурочим к 60-летию образования СССР. И еще одну работу мы намерены показать в нынешнем сезоне: спектакль по пьесе А. Володина «Две стрелы».

В. МАСЛОВ,
главный режиссер ТЮЗа
Дома культуры завода
«Ивгорфмаш».

Рассказы про
В. Маслова

4 Дек 1981